Lycée Pilote Kasserine DEVOIR DE CONTROLE N°2 3eme Math1
Prof: Lotfi Mansouri 2h 2017/2018

Exercice 1 : (6points)

Ci-dessous la courbe représentative d’une fonction f telle que :

A une asymptote a Cr au voisinage de -0
y =1 une asymptote au voisinage de +o
x = —1 asymptote verticale

Les fleches représentent des tangentes et des demi-tangentes

6.
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Ecrire 'ensemble de définition de f et les intervalles sur lesquels elle est continue.

Ecrire 'équation de A

Utiliser le graphique pour calculer les limites suivantes :
a. lim f(x) ; lim f(x); lim f(x); lim f(x)
X—>—00 x—>—1" x—>-1"

X—>+00

b Im(F()-2%) ; lim——o fim ~X=55 iy 2X=4
x>0 x>0l — f(X) x> X+3 H%f(x)—S

Donner les valeurs suivantes: f(3); f (3) ; f (%) ; f'd(—3) et écrire une valeur approchée de
f(3,001)

Calculer les limites suivantes : lim M ;o lim w
x>-3 34X x>-5"1— f(X)

Dresser le tableau de variation de f et préciser ses extrémums locaux

Exercice 2 : (6points)

X2 + 3x

I/ Soit f la fonction définie par: f(x) = 1 On désigne par Cr la courbe représentative de f

dans un repére orthonormé (0,7, )
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1) Montrer que f est dérivable sur R\{1} et que VXER\{1} ona f (x) = %
2) a) Déterminer les points de C; ou la tangente est parallele a la droite (0, 7).

b) Déterminer les points de C; ou la tangente est paralléle a la droite A:y = —3x + 1

gx) =f(x) six<0
gx)=vVx?+2x six>0

II/ Soitla fonction, définie sur R par: {
1) Montrer que g est continue en 0.
2) Etudier la dérivabilité de g en O et interpréter le résultat graphiquement.
3) a) Justifier que g est dérivable sur chacun des intervalles |-o0 ,0[ et ]0 ,+oo
et calculer g’ (x) sur chacun de ces intervalles.

b) Déterminer le signe de g (x) sur chacun des intervalles ]-co ,0[ et]0,+oo[

c) Dresser le tableau de variation de g ,.
4) Déterminer les extrémums de g et préciser leurs natures.
Exercice 3 :(6points)

™

Soit f (x) = 2cos2x + 7sinx —5ou x € [—%,E]

1. Vérifier que: f(x) = 0 © 2y =7y + 3 = 0,0u y = sinx
2. Montrerque: f (x) = 0 & sinx =%
3. Résoudre dans [—%,%], I’équation: f (x) = 0.

Exercice 4 : (5points)
Les parties I/ et II/ sont totalement indépendentes
I/ 1. Montrer que : 2co0s2x.cos4x — cosx — cos3x = 2cos2x(cos4x — cosx).
2. Résoudre dans R puis dans [0, ] I'équation : 2Zcos2x.cos4x = cosx + cos3x
II/ Soitx € R.Posons @(x) = sin®x + cos®x + 3sin? x.cos?x

1. Montrer que @(x) est un réel constant.

3
2x.cos’x ==

16

A : 7 .
2. Vérifier que sin® x + cos®x = = © sin

2

Posons @ = sin®x et § = cos®x

3. Montrer que a et B solutions de 1”equation y? —y + 13—6 =0

7
64 =L

4. Résoudre dans R 1’ équation : sin® x + cos =
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